



Беларусь вошла в список худших стран по свободе прессы



В «Индексе свободы прессы» международной организации «Репортеры без границ» Беларусь заняла 151 место из 175 стран.

Как отмечается в сообщении организации, на постсоветском пространстве, за исключением Грузии (которая улучшила свой рейтинг по сравнению с прошлым годом, заняв 81 место), деградация положения

со свободой прессы охватывает всю территорию и вызывает особую тревогу, сообщает АФН.

«Минск заявил об относительной и осторожной либерализации своих отношений с прессой в рамках обновленного диалога с Европейским союзом», - подчеркивают в организации. В то же время, отмечают там, «было бы неправильным делать предсказания по

поводу того, имеет ли такая политика Беларуси будущее или речь идет всего лишь об эпизоде, у которого не будет продолжения».

В число 20 стран, где пресса пользуется наибольшей свободой, вошли европейские государства, а также Новая Зеландия, Австралия, Япония, Канада и США. Первые места делят Дания, Финляндия и Ирландия. Последние места в списке заняли Северная Корея и Эритрея. У сёлетнім рэйтынг свабоды прэсы па версіі арганізацыі «Рэпарцёры без межаў» Беларусь займае ганебнае 151 месца. Усяго ў спісе – 175 краін, таму, як бачым, гэта ледзьве не самы ніз рэйтынг. А вось нашым паўночным суседзям можна толькі пазаздросціць. Літва апынулася на 10 месцы. У параўнанні з мінулым годам, яна паднялася з 17 пазіцыі да 10-й, а ў 2007 годзе, Літва знаходзілася на 23 месцы. Эстонія сёлета заняла аж 6-е месца, а Латвія - 13-е.

Между Востоком и Западом



Глубокский районный Совет депутатов сообщил о том, что Глубокский район присоединился к европейскому проекту «Зеленый коридор Восток-Запад». В него входит 25 стран и целью его создания является строительство эффективного

транспортного сообщения между Северной Европой, Дальним Востоком и Китаем.

Проект этот, ввиду масштабы, не самый быстрореализуемый. Его завершение планируется в 2030 году. Координирует «Зеленый коридор» шведское самоуправление провинции Блекинж.

Прямое грузопассажирское сообщение между Востоком и Западом не только сделает более совершенной организацию перевозок, но и наладит коммуникационные взаимодействия, разовьет туристическую инфраструктуру.

В связи с очевидными

выгодами этого проекта, Глубокский районный Совет депутатов,

Витебский облисполком и заинтересованные общественные организации предложили свое видение участия района в «Зеленом коридоре» и получили одобрение экспертов. Теперь начнется работа по реализации программы в районе.

До 2013 года белорусы должны ознакомиться с опытом работы в этом направлении европейских стран, а потом уже начнут непосредственные работы по строительству эффективной транспортной инфраструктуры в Глубокском районе.

Полоцк - столица олимпиады



С 2004 года под патронажем Постоянного комитета правительства Союзного государства Конфедеративного союза Российской Федерации и Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь, Федерального агентства по образованию Минобрнауки России проводится олимпиада школьников Союзного государства. Впервые творческие и

интеллектуальные соревнования старшеклассников из Беларуси и России прошли в Гомеле.

В этом году талантливую молодежь, а это более 160 старшеклассников из 27 регионов союзных государств, примет древний Полоцк.

Официально олимпиада стартует 26 октября. Соревноваться ребята будут в первую очередь в творческом конкурсе. Им предстоит написать эссе, а также выполнить работу по русскому языку и литературе.

Отдельным этапом олимпиады будут соревнования по риторике и истории. Вот только любознательно, позаботились ли организаторы меро-

приятия о том, чтобы обойти «острые углы» нашей общей истории? Ведь любому школьнику известно, что делал Иван Грозный, придя в Полоцк, и кто взорвал уникальный Софийский собор.

В любом случае, проведение олимпиады на полоцкой земле очень символично: помнить о страшных событиях прошлого и сделать всё, для того, чтобы они не повторились, а дружба между народами была не формальной, а настоящей.

Как и любое первенство, олимпиада будет присуждать свои награды. Их получают трое победителей в личном состязании и шесть команд.

Что есть эмбрион?



Уже на заре возникновения христианства аборт стал отождествляться с убийством маленького человека.

При этом был даже определен тот срок, начиная с которого эмбрион обретает бессмертную душу.

У ранних христиан существовали половые градации, в какой момент происходило это великое событие: сороковой день для мальчиков и восьмидесятый для девочек, правда, в последствии эти различия нивелировались.

Таким образом, практика абортов, имела место быть еще с незапамятных времен, впрочем, как и практика наказаний за них.

При этом законы разных стран по-разному регулировали эту проблему.

Эмбрион не является

лишь только частью тела женщины.

Как самостоятельная биологическая структура он не равноценен ни одному из ее органов, поскольку эмбрион уже является человеческим существом, растущим в ее теле.

Человеческий эмбрион обладает особым онтологическим статусом, то есть, он является «потенциальным человеком».

Его природа преимущественно биологическая, а в социальном отношении - это пока объект, на который в нормальных, а не в «девиантных» случаях искусственного аборта направлены наше внимание и заботы.

Его истинной природой является становление, формирование биологической индивидуальности, предпосылок уникального

склада души и характера будущего человека.

Никакой из объективных фактов, отражающих непрерывный процесс эмбриогенеза, начиная с зарождения и развития эмбриона, нельзя принимать за точное свидетельство того, что уже появился «человек как таковой».

Однако, одновременно с этим абсолютно точно ясно, что чем больше возраст эмбриона, тем ближе он к этому последнему статусу.

Особый онтологический статус эмбриона определяет и его особый моральный статус.

На любой стадии своего развития эмбрион является носителем человеческого достоинства.

Плод приобретает такой статус, как бы соучаствуя в моральных взаимоотношениях.

Критерием морального статуса эмбриона является его «включенность» в моральное отношение, которое возникает, когда эмбрион становится объектом такого осмысления и для матери, в тот или иной критический момент выбора, и для человеческой культуры, которая, самой постановкой проблемы о моральном статусе эмбриона, уже делает его субъектом фундаментальных моральных прав, проявляя при этом моральные качества человеческого рода в целом.

Речь идет о таких качествах, как солидарность, долг, взаимответственность, свобода, любовь, милосердие.

1000-летие Литвы отмечают в Беларуси



Миллениум Литвы - наш общий праздник с соседними народами, с которыми у белорусов одна история.

Художественная выставка «Миллениум» открылась в минском Дворце искусства 22 октября. В экспозиции демонстрируется около тысячи произведений изобразительного искусства более чем 300 авторов.

«К этой выставке, которая посвящена 1000-летию названия Литва, мы готовились долго, - говорит белорусский художник. - Важно то, что ВКЛ – это наши общие земли, которые связывают народы Литвы, Беларуси, Украины, Польши. Мы имеем общую историю, и, чтобы не обвинять себя в беспамятстве, не должны оставаться в стороне от такой даты. ВКЛ являлся прообразом Евросоюза, где не было младших и старших народов-братьев. На примере Литвы, которая грандиозно отметила эту дату, видно,

как важны такие события. Белорусы не должны забывать свою великую историю. Нужно учитывать хотя бы то, что Статут ВКЛ был написан на белорусском языке».

По словам Алексея Марочкина, выставка «Миллениум» сделана исключительно, благодаря энтузиазму белорусских художников. Министерство культуры «не вложило в экспозицию ни копейки».

«Вообще-то эта выставка проводится совместно с Министерством культуры, -- отмечает художник. -- Сначала мы хотели ее назвать «К 1000-летию летописной Литвы». Однако в Минкульте посчитали, что слово «Литва» лучше исключить из названия. Не знаю, как это оценивать: может быть, власти проявляют осторожность, или не хотят обидеть соседа...»

Алексей Марочкин выразил благодарность представителям зарубежных

посольств, которые посетили «Миллениум».

«Приятно, что были литовский и шведский послы, представители американского посольства. Выставка останется в истории как свидетельство того, что мы не прошли мимо этой даты.

Во время открытия выставки «Миллениум» первый заместитель председателя Белорусского союза художников Рыгор Ситница также отметил, что к выставке белорусские художники «шли тысячу лет». По его словам, не следует забывать, что миллениум Литвы — «наш общий праздник с соседними народами, с которыми у белорусов общая история, обращенная в будущее».

По его словам, на выставке представлены произведения художников, которые «в идею национального возрождения вложили свою жизнь, сердце и душу».

К юбилейной дате БСХ учредил памятную медаль, которой награжден ряд выдающихся деятелей белорусской культуры. Среди них — писатели Рыгор Бородулин, Геннадий Буравкин и Нил Гилевич, музыкант Виктор Скоробогатов, художники Гавриил Ващенко, Арлен Кашкуевич, Василь Шарангович, Алексей Марочкин, Микола Купава, Владимир Басалыга, Михась Басалыга, Владимир Вишневский, а также посмертно Михась Романюк и Евгений Кулик.

Открытие выставки сопровождалось выступлением фольклорных коллективов и рыцарских клубов.

Запасы «тают» слабо -- белорусские склады опять «морозят» товар



Наметившаяся было в июле-августе положительная динамика по разгрузке запасов готовой продукции в сентябре дала явный сбой.

За последний месяц темп разгрузки складов снизился сразу более чем в четыре раза, сообщает «Ежедневник».

Если по официальной статистике запасы продукции в июле снизились на 465,5 млрд рублей, в августе – на 604,2 млрд рублей, то в сентябре – только на 143,8 млрд рублей.

По данным Национального статистического комитета, на 1 октября на складах находилось продукции на сумму 6159,4 млрд рублей, что составляет 77,8% к среднемесячному объему производства продукции. Этот показатель несколько меньше, чем было в январе-августе (80,2%), но он обеспечен только падением объемов производства: меньше произведено – меньше легло на склад.

Наибольшие проблемы с запасами существуют в легкой промышленности (соотношение запасов к среднемесячному производству 188,1%), машиностроении и металлообработке (161,1%) и лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности (98%). Среди подотраслей своими запасами выделяются автомобильная (запасы превышают среднемесячное производство в 3,3 раза), станкостроительная и инструментальная (266,1%), текстильная (209,1%).

Еще в марте текущего года постановлением Совета министров от 9 марта 2009 года №298 до каждого органа власти были доведены задания по приемлемому соотношению запасов к среднемесячному объему производства. Практически всеми ключевыми ведомствами, формирующими основные объемы промышленного производства, эти задания не выполнены. Среди тех, кому удалось это сделать, фигурируют МВД, Минтранс, Минфин,

«Белбиофарм», Белкоопсоюз, у которых доля промышленного производства незначительна.

«Ежедневник» по итогам января-сентября составил топ-20 главных неликвидов белорусской промышленности. По сравнению с аналогичным рейтингом, который мы публиковали по итогам прошлого месяца, существенных изменений в нем не произошло, что еще раз говорит о малой эффективности проводимого правительством антикризисного курса в этой области.

Соотношение запасов к среднемесячному объему производства в январе-сентябре 2009 г.:

- бытовые часы - в 35,8 раза;
- электропылесосы - в 23,9 раза;
- льняные ткани - в 9,8 раза;
- шерстяные ткани - в 5,4 раза;
- подшипники качения - в 4,4 раза;
- металлорежущие станки - в 4,1 раза;
- крупа - в 3,9 раза.

**Калі Вы лічыце, што
Вашы правы парушылі,**
Тэлефануйце:
8-029-6-909-920 (Яраслаў Берніковіч)

Как Вы разговариваете со своим ребенком?



Как ни странно, но зачастую причиной плохого поведения ребенка являются... сами родители! Послушайте при случае, как разговаривают мамы с детьми на детской площадке, в автобусе или в магазине. «Не трогай баночку! Не бери в рот лопатку! Хватит ныть! Еще раз повторишь, возьму ремешок! Сколько раз я тебе говорила...» А сколько раз мы сами повторяли подобные выражения?! Если взять все наши привычные фразы и записать на пленку, то получится, как вы думаете, что? Монотонно-однообразный набор нравоучений, команд, «лекций».

Наши добрые помощники психологи, изучив стиль общения родителей с детьми, выделили несколько типов автоматических ответов взрослых, которые сводят на нет все попытки установить здоровые отношения с подрастающим поколением.

«Убери вещи! Сходи в магазин! Немедленно выключи телевизор!» – эти фразы, звучащие как приказ, команда, говорят ребенку о том, что родители сейчас далеки от его проблем, не хотят вникать в его состояние, не уважают его самостоятельность.

«Если ты не перестанешь

плакать, я уйду», «Не придешь вовремя, я тебе такое устрою!», «Еще раз это повторится, мало не покажется» – если у ребенка неприятные переживания, то угрозы и предостережения действуют на него угнетающе, еще больше загоняют в тупик и могут вызвать агрессию против родителей.

«Ты должен уважать старших», «Все порядочные люди должны трудиться», «Ты обязан вести себя как следует» – от таких фраз ребенок отмахивается, как от назойливых мух: «Мама, ты мне это уже тыщу раз говорила!». Они его только раздражают и ни к чему положительному не приводят.

Дети рано или поздно начинают восставать против наших советов и готовых решений: «Тебе легко так говорить, сама бы попробовала!», «Без тебя разберусь!». За этими реакциями ребенка стоит его желание самому принимать решения, быть независимым от родителей. Согласитесь, и нам, взрослым, не всегда приятно выслушивать чужие советы.

«Говорила я тебе не смотреть по сторонам, вот и наделал ошибок», «Сколько раз я тебя предупреждала, что это к добру не приведет!» – логические доводы, нотации, «лекции» постепенно приводят к тому, что психологи называют «психологической глухотой». Дети перестают реагировать на наши фразы и отвечают: «Отстань, надоело, сколько можно, хватит уже!».

«Ну что это за ребенок!», «Опять ты все испортил!»,

«На что это похоже!», «Вечно ты...» – вы и сами не будете спорить, что такие фразы никакой воспитательной функции не несут, а у детей вызывают либо защитную реакцию (ответное нападение, озлобление), либо уныние, подавленность, разочарование, что приводит к формированию низкой самооценки. Мы произносим подобные фразы именно автоматически, в сердцах, порой от собственного бессилия изменить ситуацию. А у ребенка постепенно может возникнуть убежденность, что его не любят и он всем мешает.

«Я знаю, вся твоя злость из-за того, что тебе не дали посмотреть телевизор», «Я насквозь тебя вижу...», «Что, опять подрался?». Все эти догадки и интерпретации обижают ребенка, оскорбляют чувство его достоинства.

Есть и другие автоматические реакции родителей на детское поведение – в каждой семье свои. Попробуйте неделю-две понаблюдать, после каких ваших высказываний ребенок начинает вести себя «неправильно», и постарайтесь понять, в чем именно он нуждается.

А еще можно провести небольшой эксперимент. В течение одного дня в общении с ребенком воздерживайтесь от критики, упреков, нравоучений и прочих автоматических реакций. Вместо них используйте фразы одобрения как по поводу, так и без повода. Посмотрите, как будет реагировать ваш ребенок, – это вам многое откроет.

А счастье было так близко... Надуманнные неудачи



Согласитесь, что вам наверняка приходилось сталкиваться с людьми, склонными списывать любые свои неудачи на какие-либо причины, в большинстве своем, ими же и надуманными.

Например, женщина считает, что все бы в ее жизни сложилось значительно лучшим образом, если бы она в свое время бросила работу, похудела и прочие если бы, да кабы...

Но дело в том, что если бы они и имели желаемое, то нашли бы другие причины для оправдания своих проблем.

Порой в отношениях с мужчинами, женщине кажется, что он ее любит, но попросту боится, привыкнуть

и «привязаться» к ней.

Не стоит оправдывать равнодушия с его стороны, так как проявляет он его только по отношению к конкретной женщине.

Если человек считает, что что его ложь не откроется, то хорошо, если речь идет только о лжи с его стороны, но возможно и такое, что могут лгать все окружающие этого человека люди.

Если влюбленная женщина считает, что ее избранник мог обманывать предыдущую пассию, но ее это ни в коей мере не коснется, то это явное заблуждение, не стоит обольщаться на этот счет.

Порой от таких «неудачниц» можно услышать ссылку на то, что они не смогли

отказать кому-то в чем-либо, но это не так.

Просто действительно сложно сказать «нет», когда от тебя хотят услышать утвердительный ответ.

Если человек считает, что всем вокруг него ужасно везет, но именно он не входит в круг этих счастливцев, это тоже ложь.

Чем крепче его вера в случайную удачу, тем меньше вера в самого себя.

Когда же представительница прекрасного пола замечает, что пристрастилась к чему-то нехорошему, то ей не стоит тешить себя надеждами на то, что отказаться от вредной привычки будет так легко и просто. Не сможет человек отказаться от этого в любой момент.

Иногда женщины считают, что модельная внешность способствует легкости в жизни во всех ее проявлениях, но внешность ровным счетом ничего не значит.

Примеров неудач в личной жизни фотомоделей предостаточно.

Если человек ищите оправдания своим неудачам в том, что постоянно занят, то это также в корне не верно, ведь и другие не свободны.

В конце всего сказанного, хочется обратиться ко всем: «перестаньте искать причины неудач, как говорится, на стороне, попробуйте «покопаться» в самой себе!

Мигрень... Гильотина отменяется?



Подумаешь, голова болит! Поболит да и перестанет. Ну, на крайний случай таблетку можно выпить... Обычно отношение к головной боли у нас именно такое. А если болит половина головы? Тогда это мигрень. И это уже серьезно.

Врачам эта болезнь известна около трех тысяч лет. Но ее причины до сих пор полностью не выяснены. Зато точно известно, что склонность к мигрени передается наследственно по материнской линии. От 70 до 90% больных имеют родственников, страдающих от того же заболевания. О гендерном равенстве мигрень явно не слышала – женщин она мучает в четыре раза чаще мужчин. Причем любит эта болячка молоденьких: заболевание возникает обычно до 30 лет.

От образа жизни человека во многом зависит, насколько сильно и как часто болит голова. Если все тихо и спокойно, приступы будут

возникать реже. А стрессы, эмоциональные и физические перегрузки провоцируют мигрень. Она не вызывает осложнений, не угрожает жизни, не приводит к полной потере работоспособности. Она просто мешает жить. Во время приступа любой звук, самый слабый запах или свет для человека, страдающего мигренью – удар обухом по голове. Ему хочется в этот период заснуть и проснуться, когда все уже пройдет.

Различают несколько разновидностей этого заболевания. Чаще всего встречается классическая и простая мигрень. Протекают они практически одинаково. Но при классической перед приступом наблюдаются расстройства зрения, так называемая «аура». У человека возникает ощущение тумана, или могут появляться перед глазами вспышки или зигзагообразные светящиеся линии. У людей с простой мигренью таких симптомов нет, но за некоторое время до приступа может быть слабость, раздражительность, повышенная чувствительность к запахам. Затем возникает сильная боль, чаще всего в области виска. Она распространяется на левую или правую половину головы.

Бывает и двусторонняя мигрень. Боли прогрессируют

от нескольких часов до нескольких суток. В это время человека морозит, он теряет аппетит. Затем наступает длительный сон. По современным данным, в первой фазе приступа возникает спазм сосудов головного мозга, а также мозговых оболочек. Избыток крови из-за спазма не попадает в мозговые сосуды и должен искать какой-то выход. Он давит на стенки других сосудов, расширяет их. Происходит падение тонуса сосудов. В момент прохождения крови по этим сосудам «удар» крови по их расслабленным стенкам воспринимается человеком как сильная боль.

Спровоцировать приступ мигрени могут разные факторы. Это может быть изменение погоды, стресс. Причиной может стать как недосыпание, так и избыток сна. Нерегулярное питание, вредные привычки – все это увеличивает риск возникновения приступов. Иногда провоцирующим фактором может стать употребление определенных продуктов или лекарственных препаратов. Сильное зрительное напряжение тоже нередко приводит к мигрени.

Принимать лекарства нужно, как только начались боли, тогда можно обойтись их минимальной дозой.

Адрес для допису:
211800 Глыбокае, а/с №2
e-mail: barmica@tut.by
<http://www.belarda.org>
Наклад: 299 паасобнікаў

Распаўсюджваецца бясплатна на правах унутранай дакументацыі грамадскіх арганізацый, якія спрычыніліся ды выдання бюлетэня.
Пад час укладання захоўваецца мова і правапіс арыгіналу.
Надрукавана на абсталяванні сяброў